



Αετοπειρίτικα

ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ
ΤΕΛΟΣ
Ταχ. Γραφείο
ΚΚΑ
Αριθμός Άδειας
01-4555



Όταν ξεχνάς το χωριό σου, είναι σαν να ξεχνάς τον ίδιο σου τον εαυτό.

Διμηνιαία έκδοση

Νέα

της Αδελφότητας

ΑΕΤΟΠΕΤΡΑ ΔΩΔΩΝΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ

Γραφεία: Ελ. Βενιζέλου 91, 2ος όροφος - ΤΗΛ.-FAX: 210-4224262 Τ.Κ.185 34, Πειραιάς
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2020 - Έτος 33ο - Αρ. φύλλου 205 - Τιμή φύλλου 0,01 ευρώ

Χοροεσπερίδα Αδελφότητας Αετόπετρας στην Αθήνα



Έναρξη εκδήλωσης Αδελφότητας Αετόπετρας στο Belvedere

Σε ένα κατάμεστο από κόσμο και προσεγμένο χώρο εκδηλώσεων στην Πλατεία του Μπουρναζίου στο Περιστερί, το BELVEDERE, πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 1^η Φεβρουαρίου, η ετήσια χοροεσπερίδα και κοπή της πίτας από την Αδελφότητά μας. Αετοπετρίτες, κοντοχωριανοί και φίλοι προσήλθαν από νωρίς και δημιούργησαν ζεστή και φιλική ατμόσφαιρα ενώ αντάλλαξαν γνώμες και ευχές για γρήγορη αντάμωση στο χωριό. Στην είσοδο του χώρου οι εισερχόμενοι είχαν την δυνατότητα να φωτογραφηθούν έχοντας ως φόντο το μαγευτικό τοπίο από το δημοφιλέστατο «μπαλκόνι» του χωριού μας σε μεγάλο πόστερ. Το εξαιρετικό σερβίρισμα με τα ανάλογα εδέσματα ανέλαβε η τροφοδοσία του συγχωριανού μας Γιάννη Τόλη, ενώ η κομπανία του Τάσου και Αλέξανδρου Μανγκλάρα, παιδιά και μέλη του χορευτικού της Αετόπετρας, στόλισαν την εκδήλωσή μας με το γνωστό μας μουσικό ιδίωμα και ηχώχρωμα του Κασιδιάρη, Πωγωνίου και Κουρέντων-Ζίτσας.

Το Δ.Σ. ανέλαβε το καλωσόρισμα, ταξιδέτηση και τη ροή

του προγράμματος μέχρι το πέρας της εκδήλωσης στις 06:00 το πρωί της Κυριακής. Ο Αντιπρόεδρος Παναγιώτης Παππάς και η έφορος Λεμονιά Νούση ξεκίνησαν επίσημα την εκδήλωση και ευχήθηκαν Καλή Χρονιά σε όλους. Ο Πρόεδρος της Αδελφότητας, Νικόλαος Ζέκης στη συνέχεια, καλωσόρισε τους παρευρισκομένους, τους προέτρεψε να μένουν ενωμένοι και δυνατοί για το κοινό καλό του τόπου αλλά και τη διατήρηση των πολύ σημαντικών παραδοσιακών εθίμων μας, ενώ ευχαρίστησε τους χορηγούς της λαχειοφόρου και αυτούς που συμβάλουν ώστε να μπορεί η Αδελφότητα να έχει λειτουργικό ρόλο και να ασκεί σωστά το έργο της. Στον επίλογο παρουσίασε όλα τα μέλη του Δ.Σ. και ανέφερε την σημαντικότητα του καθενός ως αναπόσπαστο γρανάζι της μηχανής της Αδελφότητας.

Ο λόγος στην συνέχεια δόθηκε στην εξορισμού από το Δ.Σ., υπεύθυνη αιμοδοσίας κ. Ευαγγελία Τσαμπούρη, που ανέπτυξε τη σημασία του ρόλου της τράπεζας αίματος της Αδελφότητας και προέτρεψε σε μια καινούργια αιμοδοσία η οποία και τελικά πραγματοποιήθηκε στις 9 Φλεβάρη υπό την επιμέλειά της. Ο Αντιπρόεδρος και η Έφορος στη συνέχεια ανέπτυξαν

πόσο σημαντικός είναι ο ρόλος της βράβευσης για την παρούσα σχολική χρονιά των επιτυχόντων των μικρών Αετοπετριτών στα Ανώτερα και Τεχνολογικά εκπαιδευτικά ιδρύματα της χώρας μας και καλέστηκαν πρώην πρόεδροι οι οποίοι πήραν την σκυτάλη και απένειμαν τα βραβεία ευχόμενοι καλή δύναμη στα παιδιά για την καινούργια τους φοιτητική ζωή. Στη συνέχεια έγινε η καθιερωμένη κοπή της πίτας από τον Πρόεδρο ενώ το τυχερό φλουρί το κέρδισε ο Πρόεδρος του Ματσουκίου Τζουμέρκων Πέτρος Ροβίσης.

Ακολούθως παρουσιάστηκε με χορούς και τραγούδια της Ηπείρου το ενήλικο χορευτικό της Αδελφότητας Αετόπετρας που μας εκπροσωπεί τα τελευταία 17 χρόνια σε πάμπολλες εκδηλώσεις σε όλη την Ελλάδα. Ευχαριστούμε την κυρα-Δώρα Τριανταφύλλου για την επιμέλεια των παραδοσιακών φορεσιών μας. Ο χορός άνοιξε για όλους παίρνοντας την σκυτάλη από το χορευτικό, με τους παλιούς Αετοπετρίτες μπροστάρηδες ενώ στην συνέχεια ανέλαβαν κοντοχωριανοί, φίλοι και νεολαία για γλέντι μέχρι το πρωί. Η λαχειοφόρος μας με συνολικά 46 δώρα

Συνέχεια στη σελίδα 2

Ευχές Πάσχα

Η γιορτή λένε είναι μια αφορμή για να θυμηθούμε όσους λησμονήσαμε και να τους το δείξουμε. Φέτος το Πάσχα με μια ευχή που είτε θα στείλουμε είτε θα μοιραστεί με ένα απλό τηλεφώνημα θα δηλώσουμε παρόντες στα άτομα που αγαπάμε και ας μην μπορούμε να τα ανταμώσου-



με. Η αγάπη, το νοιάξιμο, η φιλία, η καρδιά δεν ξέρει από "κορωναϊκές" αποστάσεις, και φέτος θα είμαστε όλοι μαζί γιατί θα είμαστε όλοι στις σκέψεις και στην καρδιά μας.

Το Δ.Σ. της Αδελφότητας μας, εύχεται στους Αετοπετρίτες, τις Αετοπετρίτισσες και τα Αετοπετριτόπουλα, σε όλους τους φίλους του χωριού μας το Φως της Ανάστασης να χαρίσει ελπίδα, αδελφοσύνη, δύναμη και αισιοδοξία! Θα ξαναανταμώσουμε! Χρόνια πολλά! Το Δ.Σ.

ΑΝΑΒΟΛΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Λόγω των μέτρων που επέβαλε η κυβέρνηση αλλά και λόγω των επιτάσεων η προσωπική ευθύνη καθενός μας για την αποφυγή διασποράς του κορωνοϊού Covid-19, το Δ.Σ. αποφάσισε την υποχρεωτική αναβολή της τακτικής και προγραμματισθείσας για την 5η Απριλίου 2020 Γενικής Συνέλευσης. Θα ακολουθήσει νεότερη ανακοίνωση.

Το Δ.Σ.

ΑΝΑΒΟΛΗ ΕΚΔΡΟΜΗΣ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΙΑΝΗ ΤΟΥ ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ

Σας ενημερώνουμε ότι η προγραμματισμένη εκδρομή για τις 29 Μαρτίου 2020 στην Αγόριανη του Παρνασσού θα αναβληθεί λόγω της κατάστασης που επικρατεί. Δεν έχει προσδιοριστεί νέα ημερομηνία, καθώς αυτό θα γίνει αργότερα, με βάση την κατάσταση που θα διαμορφωθεί από την εξέλιξη της πανδημίας.

Το Δ.Σ.

Αετόπετρα και Covid-19

Λόγω της τρέχουσας κατάστασης που επικρατεί στη χώρα μας αλλά και σε ολόκληρο τον κόσμο με την αντιμετώπιση του Covid 19, και με γνώμονα την οδηγία αλλά και την προτροπή μας προς τους κατοίκους στην Αετόπετρα και συγχωριανούς μας να μείνουν σπίτι, η Αδελφότητά μας ως οφείλει βάσει ηθικής, αλληλεγγύης και καταστατικού της, συνέταξε κατόπιν επικοινωνίας μας με αρκετές Αετοπετρίτισσες



που ζουν εκεί και γενικά νοικοκυρές, μια λίστα με προϊόντα από Σούπερ Μάρκετ στα Ιωάννινα για το κάθε κατοικούμενο σπίτι στο χωριό μας, (συνολικά 15), τα οποία αποστάλθηκαν την 20η Μαρτίου, από την εταιρεία προς το χωριό και στα χέρια του προέδρου μας Σταύρου Λώλη για να μοιραστούν σε κάθε σπίτι/οικογένεια εκεί.

Μένουμε σπίτι, σας θέλουμε και σας χρειαζόμαστε όλους.
Το Δ.Σ.

Χοροεσπερίδα Αδελφότητας Αετόπετρας στην Αθήνα



Το χορευτικό της Αετόπετρας

παλιά παιχνίδια του παιδιών και χρησιμοποιώντας τη λάμψη της παιδικής δημιουργίας μέσω της ζωγραφιάς. Το Ημερολόγιο αυτό ευχόμαστε να καταφέρουμε να ζεστάνει το κάθε Αετοπετρίτικο σπίτι αλλά και αυτά των φίλων μας.

Σε συνεννόηση με τον Δήμαρχο Ζίτσας κύριο Μιχάλη Πλιάκο αλλά και τον τοπικό πρόεδρο του χωριού, θα τοποθετηθούν μέσα στο καλοκαίρι τουλάχιστον 4 όργανα για την δημιουργία της παιδικής χαράς σε κατάλληλο χώρο ενώ θα δρομολογηθεί η ανακατασκευή και ανάπλαση του σχολείου μας.

Η εφημερίδα μας, εκδίδεται κάθε 2 μήνες εδώ και 40 και πλέον χρόνια και αποτελεί άλλο ένα πολύτιμο εργαλείο στην επίσημη ενημέρωση των συγχωριανών μας.

Την Αιμοδοσία την ξεκινήσαμε πριν λίγα χρόνια με εισήγηση της τότε γραμματέως μας, Λίλιαν Τσαμπούρη, και συνεχίζει να αποτελεί φάρο και στήριγμα ζωής για τους απανταχού Αετοπετρίτες αλλά και κοντοχωριανούς.

Οι Εκδρομές που διοργανώνουμε έχουν καθολική συμμετοχή και ενθουσιάζουν τους ταξιδευτές μας.

Προσπαθούμε τα Πανηγύρια μας κυρίως στο χωριό να είναι αυθεντικά, παραδοσιακά και να εξασφαλίζουν όπως άλλωστε πρέπει με την εθελοντική συμμετοχή πολλών πρωτίστως Αετοπετρίτων αλλά και φίλων του χωριού μας.

Γίνονται και γίνονται Έργα στο χωριό ζωτικής σημασίας με το πιο σημαντικό από αυτά την ανέγερση και την εν εξελίξει ολοκλήρωση του Ξενώνα - καφενείου παντοπωλείου, που άλλαξε άρδην την δραστηριότητα στον τόπο μας.

Τίποτα από αυτά δεν μπορεί να γίνει μόνο του παρά από μια ομάδα με ανθρώπους με ζωντάνια, ενθουσιασμό και κίνητρο.

Κύριες και κύριοι, προσωπικά ευχαριστώ θερμά όλους όσοι μας στηρίζουν αλλά και αυτούς που προβαίνουν σε εποικοδομητική κρίση και διάλογο. Για όλα αυτά Ευχαριστώ προσωπικά και θερμά τα μέλη του ΔΣ που είναι συνοδοιπόροι μου στο ίδιο διοικητικό άρμα:

την χαμογελαστή Έλενα Ασπασίδου, την «φωτεινή» Φωτεινή Ρεμούνδου, τον εκπρόσωπο της νεολαίας μας, Κωνσταντίνο Τσιμπεκίδη, τον αειθαλή Χρήστο Αντώνη Νούση, την αεικίνητη Έφορο μας Λεμόνια Νούση, την ορεξάτη και ευδιάθετη Ταμιά μας Καλλιρόη Μάντζιου, την τυπική Γραμματέα μας Αναστασία Γάρδα,

τον συμμετοχο στυλοβάτη Αντιπρόεδρό μας Παναγιώτη Παππά.

Όλοι μας λειτουργούμε και διασφαλίζουμε προπάντων την ενότητα του ΔΣ αλλά και με βάση το καταστατικό, την εύρυθμη και ομαλή λειτουργία του.

Εργαζόμαστε ώστε να κάνουμε και να δημιουργήσουμε τον τόπο μας πρόσφορο για τα παιδιά μας, να στρέψουμε σιγά-σιγά τον τόπο μας προς μια κατεύθυνση παραγωγικής διαδικασίας μέσω τουρισμού και παράδοσης χωρίς όμως αυτό να σημαίνει ότι θα χάσει την αυθεντικότητά του η οποία είναι το θεμέλιο και το στήριγμα των αξιών της περιοχής μας.

Δώστε ζωντάνια και ζεστασία σε αυτόν τον τόπο που μας φιλοξένησε εκατοντάδες χρόνια.

Σας ευχαριστώ όλους και καλή διασκέδαση

Νικόλαος Γ. Ζέκης

Συνέχεια από τη σελίδα 1

έγινε αποδεκτή από όλους με ενθουσιασμό κυρίως λόγω της αγάπης του κόσμου αλλά και της προσφοράς των χορηγών μας με πολλά και πλούσια δώρα.

Το Δ.Σ. ευχαριστεί όλους όσοι παρευρέθηκαν, χορήγησαν και βοήθησαν στον ετήσιο χορό μας και ειδικά την νεολαία που κατέκλεισε την εκδήλωση και εύχεται σε όλους Καλή Χρονιά. Να σημειωθεί ότι την εκδήλωση πλαισίωσαν πολλοί εκπρόσωποι και διοικητικοί παράγοντες συλλόγων, αδελφοτήτων όμορων χωριών και άλλων περιοχών αλλά και δευτεροβάθμιων και τριτοβάθμιων φορέων και σωματείων με μεγαλύτερο αυτόν της Πανηπειρωτικής Συνομοσπονδίας Ελλάδας μετά του Προέδρου της κ. Χρυσοστόμου Χήτου-Κιάμου, που εκπροσωπεί περίπου 700.000 απόδημους Ηπειρώτες στην Ελλάδα. Σχετικές φωτογραφίες της χοροεσπερίδας μας έχουν ήδη αναρτηθεί στον προφίλ της Αδελφότητάς μας στο Facebook. Τις φωτογραφίες επιμελήθηκε η Γεωργία Θεοδώρου από την Νεράιδα Θεσπρωτίας.

Και του χρόνου, καλή αντάμωση

Το Δ.Σ.

Λόγος Προέδρου στην ετήσια Χοροεσπερίδα της Αδελφότητάς μας

Κύριες και κύριοι, Αετοπετρίτισσες και Αετοπετρίτες, φίλοι της Αετόπετρας καλώς ορίσατε στο Παν-Αετοπετρίτικο αντάμωμα της Αθήνας εδώ στο φιλόξενο Περιστερί.

Σας ευχόμαστε ολόψυχα καλή χρονιά και καλό μήνα.

Είμαστε εδώ, ερχόμενοι από κάθε γωνιά της Αθήνας, της Ελλάδος, ακόμη και από τα ξένα και το μακρινό Λονδίνο για να γιορτάσουμε, να ενώσουμε τις σκέψεις και τις ψυχές μας σε ένα κοινό γλέντι, έναν κοινό κύκλο. Τον κύκλο των προγόνων μας, τον κύκλο τον δικό μας, τον κύκλο των παιδιών μας.

Ιδιαίτερα χαρούμενος είμαι, που βλέπω συγχωριανούς και κοντοχωριανούς από τα χωριά του Κασσιδιάρη, της Ζίτσας και του Πωγωνίου, του τόπου όπου μας γέννησε. Φίλοι από Στρατίνιστα, Κτίσματα, Λαβδανη, Φωτεινό, Γρανιτσιπούλα, Κορνόραχη, Δεσποτικό, Σουλόπουλο, Κούρεντα, Γρανίτσα, Παλιουρή, Ζίτσα, Λίθινο, Βασιλόπουλο, Σούτιστα, Ιερομνήμη, Κουκλιοί, Παρακάλαμο, Μαζαράκη, Μαυρονορος, Σταυροσκιάδι ενωθήκαμε όπως άλλοτε σε μια κοινή παρέα όπου μπορούμε να περάσουμε όμορφα αλλά και να μοιραστούμε και να ισχυροποιήσουμε τις δημιουργικές σκέψεις μας τις οποίες τόσο ανάγκη τις έχει ο τόπος μας. Μαζί μας φίλοι από Πρέβεζα, το Ελληνικό και Αετοράχη από τα Γιάννενα, το Ροδοτόπι, το ορεινό Μασσούκι στα Τζουμέρκα, τη Λίππα και Ρωμανό από Λάκκα Σούλι, το Φιλιάτι και Πολύδροσο Θεσπρωτίας, την Κόνιτσα, τους Κήπους και Βωβούσα Ζαγορίου, το Βουθρωτό, το Βαγγαλάτι και Επαρχία Φοινίκης των Αγίων Σαράντα, Σωτήρα, Βοδινό, Δερβιτσιάνη, Επισκοπή από επαρχία Δερόπολης και Αργυροκάστρου. Φίλοι από Μυτιλήνη, Ναύπλιο,

Γουμένισσα, Χαλκιδική, Κύπρο, Λονδίνο, οι Ηπειρώτες Αργυρούπολης και Φιλαδέλφειας, οι Χοροταξιδευτές της Αγίας Παρασκευής, ο σύλλογος Ιλισός στου Ζωγράφου αλλά και τόσοι άλλοι που ενδεχόμενος μου διαφεύγουν.

Θέλω να ευχαριστήσω τον καθένα από εσάς ξεχωριστά που ήρθατε να στηρίξετε την εκδήλωση μας. Η εκδήλωση αυτή είναι μέρος μιας συστηματικής δουλειάς που γίνεται από πλευράς Αδελφότητας με σκοπό να ενώσει



Μέλη του Δ.Σ. της Αδελφότητας Αετόπετρας

όλους τους Αετοπετρίτες, να ενισχύσει το κοινό καλό των συγχωριανών και να προστατεύσει τους ανήμπορους.

Ξέρετε, στον κόσμο ερχόμαστε μόνοι και φεύγουμε μόνοι, η Αδελφότητα όμως ήταν εδώ πριν από εμάς και θα είναι εδώ μετά από εμάς, επιτελεί κοινωφελές έργο και έχει την ανάγκη όλων μας ανεξαρτήτου πεποιθήσεως, ιδεολογίας και προβληματισμού. Η εκάστοτε επιτυχία μας είναι επιτυχία όλων μας. Καθρεφτίζει την επιτυχία όλου του Δ.Σ και ανεβάζει τον πήχη ακόμη ψηλότερα. Η οποιαδήποτε αποτυχία μας είναι αποτυχία αποκλειστικά δική μου, για τον τρόπο που οδηγώ τούτο το διοικητικό άρμα.

Τελευταίως, κατορθώσαμε και δημιουργήσαμε το εξαιρετικό ημερολόγιο μας έχοντας ως θέμα μερικά από τα



Εκδήλωση Αετόπετρας. Ο χορός αναδιπλώνεται

Γάμος (προ του 1940) στο χωριό μας

Αναφέρομαι σχετικώς με τον Αετοπετρίτικο γάμο, ως κάτωθι:

Αρκετές ημέρες πριν, γυναίκες του χωριού μας, κυρίως ανύπαντρες, πήγαιναν με χαρούμενα τραγούδια στο δρόμο (όπως το "Πάμε στο λόγο για ξύλα" κλπ.). Τα ξύλα που μάζευαν, τα χρησιμοποιούσαν για το ψήσιμο των φαγητών.

Ετύπωναν τα προσκλητήρια στο μεγαλύτερο "τυπογραφείο" του χωριού μας, δηλαδή στην καλύτερη καρυδιά. Τα προσκλητήρια ήταν καρυδιά, τα οποία μοίραζαν στους καλεσμένους δύο νέοι και νέες.

Στο σπίτι του γαμπρού και της νύφης, φίλοι και συγγενείς προσέρχονταν, για να βοηθήσουν ώστε να είναι έτοιμοι για την εκκλησία, με χαρά και χαρούμενα τραγούδια.

Όταν ήταν έτοιμος, ο γαμπρός έστελνε τρεις φίλους του, τους βλάμηδες με το μπαϊράκι, ένα είδος σημαίας, στολισμένο με μαντήλια και στις άκρες του κάρφωναν τρία μήλα.

Για να ειδοποιήσουν την νύφη, να είναι έτοιμη, όταν επλησίαζαν, έριχναν τρεις πυροβολισμούς και επέστρεφαν στο σπίτι του γαμπρού.

Έπειτα όλοι μαζί, βλάμηδες, συγγενείς, γονείς κλπ. συνοδεία των οργάνων, πήγαιναν στο σπίτι της νύφης για να την πάρουν και να πάνε στην εκκλησία. Τους υποδεχόταν η πεθερά, όπου έδινε να πιει ο γαμπρός μέλι με καρυδιά. Ο δε πεθερός έδινε τρία μαντήλια στους βλάμηδες. Τραγουδούσαν οι γυναίκες το τραγούδι "Ηλιος έλαμψε και αετός έβγη και την πέρδικα άρπαξε και πίσω δε γυρίζει".

Η νύφη φορούσε νυφική φορεσιά, ακριβώς

ίδια με τις σημερινές χειροποίητες του χορευτικού μας. Ο γαμπρός, με την ηρωική φουστανέλα*.

Οδηγούντο στην εκκλησία όπου, δόξα και τιμή, παντρεύονται και έβγαιναν από την εκκλησία. Στο προαύλιο της εκκλησίας εγίνετο ο χορός, πρώτα ο κουμπάρος όπου τον κρατούσε η νύφη, ο γαμπρός, οι συμπέθεροι και οι λοιποί συγγενείς.

Οι καλεσμένοι του γαμπρού επήγαιναν σε χωριστό δείπνο, ομοίως και της νύφης σε άλλο σπίτι. Οι καλεσμένοι της νύφης λέγονταν και "φυλαχτάδες". Γιατί λέγονταν έτσι δεν το γνωρίζω, αλλά νομίζω πως φυλούσαν τη νύφη για να μην το σκάσει. Μετά, όλοι επέστρεφαν στα σπίτια τους.

Το πρωί, όταν σηκώνονταν η νύφη πήγαινε στην κοντινότερη βρύση, γέμιζε ένα μαστραπά δροσερό νερό και το έριχνε στα χέρια του συζύγου της για να πλυθεί.

Και ζούσαν αυτοί καλά κι εμείς καλύτερα.

*Μάλιστα, στο μεγάλο χορό, στο Πεδίο του Άρεως, στο κέντρο Οικονομίδη, κατόπιν εντολής του γράφοντος, το Δ.Σ. παρουσίασε το χορό με φουστανέλες. Υπάρχουν και στα γραφεία της Αδελφότητας. Σήμερα άλλαξαν τις φουστανέλες με τις αρβανιτοβλάχικες. Δε γνωρίζω ποιος είχε αυτή την ιδέα και γιατί. Τα χρόνια της Κατοχής, μετέτρεπαν τις φουστανέλες σε ύφασμα για εσώρουχα και αναγκαία ρούχα. Δε γνωρίζω τι έγινε το αγορασθέν ύφασμα για τις φουστανέλες και πού βρίσκεται τώρα.

Φεβρουάριος 2020

ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΧ. ΜΑΝΟΣ



Η στήλη της νεοδαίας

Το να αναπολείς τόπους και εμπειρίες που σου φέρνουν όμορφες σκέψεις είναι πάντα πολύ όμορφο. Στην δική μου περίπτωση, παρά τα χρόνια που έχουν περάσει από τις επισκέψεις μου στην υπέροχη Αετόπετρα, οι αναμνήσεις αυτές έχουν μείνει ανεξίτηλες στο πίσω μέρος του μυαλού μου.

Τότε, δίχως να έχω ιδέα από την συγκεκριμένη περιοχή, την επισκεφθήκαμε μαζί με την μητέρα μου Εύη Κυριακίδου. Γνωρίζαμε μόνο τον Νίκο Ζέκη και την κυρία Δώρα Τριανταφύλλου. Πώς να ξεχάσω την υπέροχη ζεστασιά που ένιωσα από τον καθένα! Όλοι άγνωστοι σε μένα, αλλά μέσα σε τόσο μικρό χρονικό διάστημα, τόσο οικείοι. Με το χαμόγελο ζωγραφισμένο στα πρόσωπα τους, πάντα πρόθυμοι να παίξουν μαζί μου και να με βάλουν στην οικογένεια που είχαν δημιουργήσει!

Δεν γίνεται να ξεχάσω την χαρά που ένιωσα, όταν η Αναστασία Γάρδα, υπεύθυνη του παιδικού χορευτικού, μου ζήτησε να χορέψω μαζί τους και μάλιστα πρώτος στον Ζαγορίσιο, στην εκδήλωση του χωριού. Ένας μικρός Θρακιώτης πρωτοχορευτής στην Αετόπετρα! Με έκαναν να νιώσω ένας από αυτούς.

Ο καθένας βοηθούσε τον διπλανό του, είτε με το μοίρασμα του φαγητού, είτε παίζοντας με τα παιδιά. Μια οικογένεια...

Μόνο έτσι θα μπορούσα να χαρακτηρίσω αυτό που έζησα εκείνες τις μέρες!

Ακόμα και στα γλέντια, που κρατούσαν μέχρι το πρώτο φως του ήλιου, χωρίς άγχος πήγαινα να πιαστώ ανάμεσα σε οποιονδήποτε, γνωρίζοντας ότι θα με δεχτούν με χαρά.

Ένα είναι σίγουρο: Στα ίδια μέρη θα ξαναβρεθούμε...

ΧΑΡΗΣ ΚΟΛΧΟΥΡΗΣ, ΠΙΟΣ ΤΗΣ ΕΥΗΣ ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ (ΑΓΑΠΗΜΕΝΟΙ ΦΙΛΟΙ ΤΗΣ ΑΕΤΟΠΕΤΡΑΣ)

"Προτείνουμε Τέχνη!"

Αγαπητοί αναγνώστες,

Με χαρά εγκαινιάζουμε τη νέα στήλη της εφημερίδας μας **"Προτείνουμε Τέχνη!"**, στήλη η οποία φιλοδοξούμε να φιλοξενήσει προτάσεις δικές σας, των αναγνωστών μας, καλλιτεχνικών έργων συνδεδεμένων με την ιδιαίτερη πατρίδα μας, την Ήπειρο. Ένα βιβλίο που διαβάσατε, μία κινηματογραφική ταινία που είδατε, ένα καλλιτεχνικό δρώμενο το οποίο θέλετε να μοιραστείτε με τους υπόλοιπους αναγνώστες μας, έργα στα οποία βρίσκετε κάθε τι που να θυμίζει τον τόπο μας, είναι ευπρόσδεκτο να κοσμήσει την εφημερίδα μας.

Μπορείτε να στέλνετε τις προτάσεις σας και το αντίστοιχο υλικό στην κατωτέρω ηλεκτρονική διεύθυνση info@aetopetra.gr ή σε οποιοδήποτε μέλος του Δ.Σ.

Ας μοιραστούμε κάθε τι που μας συγκίνησε, ας γνωρίσουμε τον τόπο μας μέσα από την τέχνη!

ΝΙΚΟΣ ΖΕΚΗΣ

ΑΕΤΟΠΕΤΡΙΤΙΚΑ ΝΕΑ
Ιδιοκτήτης
Αδελφότητα Αετόπετρας
Δωδώνης Ηπείρου
Ελ. Βενιζέλου 91
185 34., Πειραιάς
τηλ.-fax: 210-4224262

Εκδότης:
Ο Πρόεδρος
της Αδελφότητας
Νικόλαος Ζέκης
Τοσίτσα 14
Ηλιούπολη
τηλ. 210 9737445

αποστολή συνεργασιών
& κειμένων ηλεκτρονικά:
klonodesign@gmail.com
Σχεδιασμός:
Α. Χαλκιάπουλος

Περί Προσφοράς Η Δύναμη της Αετόπετρας

Μερικά πράγματα που κάνουμε στην ζωή θεωρούνται δεδομένα, άλλα πάλι όχι. Άλλοτε μας κινεί το προσωπικό συμφέρον, άλλοτε ο ενθουσιασμός, ο έρωτας, η ζήλεια, η ευγνωμοσύνη, η εκδίκηση, η αλληλεγγύη. Πιο σημαντικό, πιο καθάριο και πιο αληθινό όμως είναι το κίνητρο που πηγάζει από της καρδιάς τη λάμψη. Είναι αυτό που σε κάνει να προσφέρεις και να χαιρέσαι, να το ευχαριστιέσαι. Είτε προσφέρεις χρήματα, είτε χρόνο, είτε όμορφες δημιουργικές σκέψεις με διάθεση αντικειμενικής κρίσης, δίνεις και χαμογελάς, δίνεις και γεμίζεις. Επιπρόσθετα, για να είσαι αξιόπιστος αποδέκτης αυτής της προσφοράς, οφείλεις να παρέχεις όλα τα εκέγγυα, τις προδιαγραφές και τους κατάλληλους ανθρώπους ώστε να εξασφαλιστεί η πλήρης διαφάνεια και αξιοπιστία στην οικονομική και διοικητική δραστηριότητα ενός φορέα, επιτυγχάνοντας τη δημιουργία μίας σχέσης αμοιβαίας εμπιστοσύνης.

Η Αδελφότητά μας, της οποίας είμαι περήφανος να ηγούμαι μαζί με όλα τα διοικητικά μέλη της τα τελευταία 4 χρόνια, ήταν, από την αρχή της γέννησής της το 1901, πάντα ένας τέτοιος φερέγγυος φορέας. Και οι άνθρωποι και απανταχού Αετοπετρίτες που την στήριζαν ή τη διοικούσαν προσέφεραν και συνεχίζουν να προσφέρουν άλλοτε λιγότερο και άλλοτε περισσότερο, εφόδια τέτοια που την κάνουν ικανή να βλέπει με αισιοδοξία το μέλλον των Αετοπετρίτων και της Αετόπετρας υλοποιώντας μικρά ή μεγάλα έργα στην Αθήνα και το χωριό. Τους ευχαριστούμε όλους γι' αυτήν τη διαχρονική και τόσο ζωτικής σημασίας προσφορά. Υπάρχουν και αυτοί ωστόσο που δεν έχουν κανένα συγγενικό δεσμό εξ αίματος ή εξ αγχιστείας με το χωριό μας. Η μοναδική σύνδεσή τους είμαστε εμείς, οι Αετοπετρίτες και αυτό το οποίο πρεσβεύουμε όλοι μας. Οι άνθρωποι αυτοί αγάπησαν αυτό που τους δώσαμε και επέλεξαν από μόνοι τους να στηρίξουν με ανιδιοτέλεια τις προσπάθειές μας.

Ανθρωποι τέτοιοι συμμετείχαν σε αιμοδοσία της Αδελφότητάς μας και συνεχίζουν να το κάνουν με "μπροστάρισα" την Κική Σιόμπολα από την Γρανιτισπούλα που έχει δώσει 7 φορές από το αίμα της. Είναι όλοι αυτοί που συμμετέχουν συνεχώς στις εκδηλώσεις μας με οδηγούς τον Τάσο Σιδηρόπουλο, την Κάτια Αντονιάτσι από το Λονδίνο και τον Περικλή Ρέντζιο από την Νάουσα με την διαρκή ανιδιοτελή προσφορά τους. Είναι οι φειτοί χορηγοί της λαχειοφόρου στην χοροεσπερίδα μας με επικεφαλής την σχεδιάστρια Μαρίνα Γκούνη από την Κω, η οποία προσέφερε το πρώτο μεγάλο δώρο, ένα νυφικό δικής της έμπνευσης και δημιουργίας. Είναι αυτοί που βοήθησαν στην υλοποίηση και διανομή του ημερολογίου 2020 με τα παιδικά παιχνίδια, με παράδειγμα προς μίμηση πάλι την Μαρίνα Γκούνη που διέθεσε σε Κω και Κάλυμνο περίπου 80 και άλλα 100 (πέρυσι το καλοκαίρι) ημερολόγια επιστρέφοντας στην Αδελφότητα περίπου 1700 ευρώ συνολικά. Είναι τα παιδιά που συμμετέχουν ενεργά στο χορευτικό μας με Αετοπετρίτοταξιδευτή το αρχαιότερο μέλος όλων, τον αειθαλή Φώτη Μυλωνά από την Πρέβεζα. Αυτοί που πολύ καιρό τώρα ξοδεύουν το χρόνο τους με κάθε λογής βοήθεια προς την Αδελφότητά μας με πρώτη την Ελένη Ντάσιου από τη Λίππα της Λάκκας Σουλίου. Είναι αυτοί που προσφέρουν πραγματώντας την έννοια της αλληλεγγύης, με πρωτοστάτη το χορευτή και φίλο μας Ναυπλιώτη Κώστα Ενεζλή που στο άκουσμα της πρόθεσης βοήθειας της Αδελφότητας λόγω του κορονοϊού- Covid19 προς τα Αετοπετρίτικα σπίτια στο χωριό κάλυψε το 1/3 του κόστους των αποσταλέντων αγαθών. Είναι όλοι αυτοί που δεν χωράνε να αναφέρω εδώ γιατί απλά είναι πολλοί...

Αυτοί λοιπόν που δεν είναι γεννημένοι Αετοπετρίτες, αξίζουν τα μεγαλύτερα μπράβο μας για την προσφορά τους.

Εκ μέρους του Δ.Σ. και ελπίζω όλων των απανταχού Αετοπετρίτων, τους ευχαριστούμε από καρδιάς για την προσφορά τους.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Γ. ΖΕΚΗΣ



1854. ΚΡΙΜΑΪΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ

του Ευάγγελου Μάνου



Η Επανάσταση στην ΗΠΕΙΡΟ - Η Συμμετοχή των χωριών του Κασιδιάρη - Το άδοξο τέλος

Βασικός σκοπός του παρόντος άρθρου, είναι να μην αφήσω στην πυκνή ομίχλη της ιστορίας μας, ένα γεγονός των χωριών του Κασιδιάρη. Όμως για να φθάσουμε εκεί, είναι απαραίτητος ένας πρόλογος.

Ο Κριμαϊκός πόλεμος, μεταξύ της Τσαρικής Ρωσίας και της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, άρχισε το 1853 και τελείωσε το 1856. Οι Ρώσοι επεδίωξαν την επέκτασή τους στον Εύξεινο Πόντο και κυρίως την κατάληψη της Κωνσταντινούπολης.

Οι Μεγάλες Δυνάμεις της εποχής, ήτοι Αγγλία και Γαλλία, για λόγους ιδίων συμφερόντων βρέθηκαν στο πλευρό της Τουρκίας ενώ η Αυστρία κράτησε ουδέτερη στάση. Και οι τρεις δυνάμεις είχαν Προξενία στα Γιάννενα.

Ο πόλεμος αυτός αναπτέρωσε το Ελληνικό φρόνιμα και πίεζε τον Βασιλιά Όθωνα και την Κυβέρνησή του, να κινηθούν για απελευθέρωση των υπολοίπων Ελληνικών εδαφών και κυρίως της Ηπείρου, όπου είχαν αρχίσει να δημιουργούνται επαναστατικές εστίες. Η Ελλάδα δεν μπορούσε να υποστηρίξει επίσημα αυτές τις κινήσεις διότι δεν είχε δημιουργήσει ακόμη αξιόμαχο τακτικό στρατό και επί πλέον ευρίσκετο υπό την στενή και αυστηρή εποπτεία της Αγγλίας και Γαλλίας.

Αποφάσισε όμως, να πλαισιώσει την επαναστατική ορμή των ξεσηκωμένων με "εθελοντές" και αξιωματικούς, οι οποίοι παραιτήθηκαν από τον στρατό.

Ο Στρατηγός Δημήτριος Γρίβας [Σημ. Γρίβαμ σε θέλει ο Βασιλιάς....] με δύναμη 2.000 ανδρών εστάλη στην περιοχή Άρτας και Πρέβεζας, δίνοντας το σύνθημα της ένοπλης εξέγερσης. Η άφιξη του Γρίβα και τα μηνύματά του, ότι κατεβαίνει ο Ρώσικος στρατός, ξεσήκωσε όλους τους κατοίκους της υπαίθρου. Ο Στρατηγός ανέθεσε την διοίκηση της Λάκκας Σουλίου στον αξιωματικό Γεώργιο Τσάμη, ο οποίος καταγόταν από το Βλαχώρι Παραμυθιάς. Σε αυτή την περιοχή εντάχθηκε και η περιοχή μας.

ΤΑ ΧΩΡΙΑ ΜΑΣ ΞΕΣΗΚΩΝΟΝΤΑΙ

Με την παρότρυνση του Γεωργίου Τσάμη, ξεσηκώθηκαν σχεδόν όλα τα χωριά της περιοχής Κασιδιάρη. Πολλά χωριά είχαν και τον οπλαρχηγό τους.

Η Κρετσοίνιστα [Δεσποτικό], η οποία πρώτη ξεσηκώθηκε, είχε τους πολυαριθμότερους επαναστάτες, καθ' ότι ήταν και το πολυαριθμότερο σε κατοίκους χωριό. Είχε τρεις οπλαρχηγούς. Τον Γεώργιο Κουνάβη από τον οικισμό Τσιφλίκι, τον Ζήση Αναγνωστόπουλο από τον οικισμό Χαλκιάδων και τον Παντελή Λάιππα. Σήμερα στο Δεσποτικό, όπως πληροφορήθηκα, δεν υφίσταται τέτοιο επίθετο και ως εκ τούτου δεν μπόρεσα να μάθω εάν ηγείτο κάποιου οικισμού.

Στο Σουλόπουλο, οπλαρχηγός ήταν ο Αναστάσιος Χρηστοβασιλης, πατέρας του γνωστού Χρίστου Χρηστοβασιλη, στην Ιερομνήμη ήταν ο Κώστας Μήτσος, παππούς του Καπετάν Κρομμύδα ή Νοτιά και στην Κοσόλιανη, το χωριό μας, ο Γεώργιος Κουμπής.

Το παρόν το έδωσαν και τα χωριά, Ζελίστα (Φωτεινό), Γρανιτσοπούλα, Ριζό, Κούτσι (Βρυσούλα), Τσαρκοβίτσα (Εκκλησιχώρι), Μπριάνστα (Βασιλόπουλο), Λίθινο, Σιούτιστα (Καστρί). Δεν μπόρεσα να πληροφορηθώ τα πέρα του Καλαμά χωριά, παρ' όλο ότι πυρπολήθηκαν και αρκετά από αυτά.

Οι ξεσηκωμένοι, ήταν μεν σκληροτράχηλοι και ενθουσιώδεις αλλά με τον οπλισμό που είχαν και με μόνον τον αυθορμητισμό τους δεν ήταν δυνατόν να συγκροτήσουν αξιόμαχο αντάρτικο σώμα.

Οι Καπεταναίοι, μετά από σύσκεψη, ανέθεσαν την αρχηγία στον Κοσολιανίτη Γεώργιο Κουμπή. Αποφάσισαν δε, ως τόπο συγκέντρωσης και στρατοπέδωσης, να ορίσουν το μικρό οροπέδιο ΠΟΥΡΝΑΡΙ που βρίσκεται κοντά στο χωριό Ράϊκο. Έκριναν ότι ήταν

ο πλέον ενδεδειγμένος χώρος διότι ευρίσκετο δίπλα στον Καλαμά και μπορούσαν να ελέγχουν τις κινήσεις του Τουρκικού στρατού. Παράλληλα ενημέρωναν και τον Γεώργιο Τσάμη, ο οποίος ευρίσκετο στην περιοχή της Παραμυθιάς και αυτός τους ειδοποίησε ότι θα έστειλε στρατιωτική βοήθεια.

Κατά το χρονικό διάστημα της συγκέντρωσης, ο Γεώργιος Κουμπής περιέτρεχε τα χωριά συγκεντρώνοντας άντρες και εφόδια. Παράλληλα άφηνε και οπισθοφυλακές για προστασία των γυναικοπαίδων. Στους Λιθινιώτες υπέδειξε να βάλουν φυλάκιο στο Θεογέφυρο και να παρακολουθούν τις κινήσεις του ολιγομελούς Τουρκικού τακτικού στρατού, που ευρίσκετο στρατοπεδευμένο στο Μοναστήρι των Πατέρων. Στους Σουλιώτες ανέθεσε να επιβλέπουν την γέφυρα του Καλαμά.

Ο Πασάς στα Γιάννενα, όταν πληροφορήθηκε τις κινήσεις των επαναστατημένων χωριών, έστειλε προς ενίσχυση της φρουράς του Μοναστηριού τον Σουλεϊμάν Αγά Ταχήρ, με σημαντική δύναμη ατάκτων Τουρκαλβανών. Μη γνωρίζοντας όμως τον αριθμό των επαναστατών, δίσταζε να επιτεθεί.

Ο Γεώργιος Κουμπής, πριν πάει στην τελευταία του περιοδεία, άφησε εντολή να μην αφήσουν κανέναν να πλησιάσει το στρατόπεδο και αν έβλεπαν κάποιον ύποπτον να τον συλλάβουν και να τον κρατήσουν. Αλλά συνέβη το εξής:

Γυρίζοντας από την περιοδεία του, ρώτησε εάν υπάρχουν νέα. Τον ενημέρωσαν ότι μόνο ησυχία υπάρχει και ότι μόνο ένας βοσκός πέρασε, ψάχνοντας να βρει χαμένα γίδια του. Τον Καπετάνιο τον έζωσαν τα φίδια. Διέταξε αμέσως να οχυρωθεί όπως-όπως το στρατόπεδο και έστειλε αγγελιοφόρο στον Τσάμη και τον ενημέρωσε για το συμβάν.

Ο Σουλεϊμάν, αφού ενημερώθηκε από τον σοπάνο-κατάσκοπο ότι η δύναμη που ευρίσκετο στο Ράϊκο ήταν μικρή, αποφάσισε να επιτεθεί. Πέρασε χωρίς αντίσταση το Θεογέφυρο, κατευθύνθηκε στο Ράϊκο και επετέθη αμέσως.

Η ΑΝΙΣΗ ΜΑΧΗ ΣΤΟ ΠΟΥΡΝΑΡΙ ΤΟΥ ΡΑΪΚΟΥ

Παρά την πρόχειρη οχύρωση η μάχη υπήρξε σκληρή αλλά άνιση. Ο Κουμπής περιέτρεχε τις γραμμές των πολεμιστών και τους ενθάρρυνε. Δυστυχώς όμως τραυματίστηκε βαριά και έπεσε. Μόλις έγινε αντιληπτός ο τραυματισμός του Καπετάνιου οι αμυνόμενοι άρχισαν να υποχωρούν, σκορπιζόμενοι προς όλες τις κατευθύνσεις. Ο Γεώργιος Κουμπής, σρόμενος είχε καλυφθεί σε μία κοιλάτητα. Τον βρήκαν οι Τούρκοι και τον αποτελείωσαν. Εκτός από τον θάνατό του, τραυματίστηκαν ακόμη δύο Κοσολιανίτες. Ο Βαγγέλης Μάνος [σημείωση: καμία σχέση με το σόι μου] και ο Μήτηρο Παππιάς.

Για να στολίσει το τρόπαιο της νίκης του, ο Σουλεϊμάν έστειλε στα Γιάννενα 4 κεφάλια, τα οποία κατά τον πλέον βάρβαρο τρόπο περιεφέροντο σε όλους τους δρόμους των Γιαννίνων για να αναπτρωθεί το ηθικό των Τούρκων. Εικάζεται ότι δύο από τα τέσσερα κεφάλια ήταν του Γεωργάκη Κουμπή και του Βαγγέλη Μάνου. Ο Μήτηρο Παππιάς συνελήφθη και αιχμαλωτίστηκε. Ευρισκόμενος δε ως αιχμάλωτος, καταβλήθηκαν λύτρα και απελευθερώθηκε.

Δεν βρήκα πηγή να μάθω ποιος κατέβαλε τα λύτρα. Μετά την καταστροφή των αμυνομένων, οι Τουρκαλβανοί άρχισαν να καταδιώκουν τα γυναικόπαιδα και τα οποία είχαν καταφύγει στον Κασιδιάρη. Τα μονοπάτια τα φύλαγαν επαναστάτες που δεν είχαν λάβει μέρος στην μάχη του Ράϊκου. Ως τότε όμως θα άντεχαν:

Την πρόθεση των Τουρκαλβανών την έμαθε ο Αυστριακός Πρόξενος Ferdinand Haas, ο οποίος καταδικάζοντας την απάνθρωπη πράξη των κομμένων κεφαλιών, στις 15 Απριλίου 1854 έστειλε επείγον σήμα στον Υπουργό Εξωτερικών στην Βιέννη και ζήτησε να ληφθεί πρωτοβουλία ούτως, ώστε να γλυτώσουν τα γυναικόπαιδα από την σφαγή. Ο Αυστριακός Υπουργός επικοινωνήσε αμέσως με

τους συναδέλφους του Άγγλο και Γάλλο οι οποίοι με την σειρά τους ειδοποίησαν τους Προξένους στα Γιάννενα. Ο Άγγλος Πρόξενος Longworth μαζί με τον Γάλλο και αφού ζήτησαν από τον Πασά των Γιαννίνων στρατιωτική συνοδεία, μετέβησαν αμέσως στην Κρετσοίνιστα. Εκεί ευρίσκετο και ο Σουλεϊμάν. Αφού κατέστη γνωστό ότι, εάν πάθαινε κάτι έστω και ένας άσπλος, θα θεωρούσαν υπεύθυνο τον ίδιο τον Σουλεϊμάν, επέστρεψαν στα Γιάννενα. Έτσι γλύτωσαν τα γυναικόπαιδα που είχαν καταφύγει στον Κασιδιάρη ή σε άλλα υψώματα.

Αφού απετράπη η σφαγή των γυναικόπαιδων, οι άτακτοι Τουρκαλβανοί άρχισαν να λεηλατούν και να πυρπολούν όσα χωριά ευρίσκοντο μπροστά τους. Λεηλατήθηκαν και πυρπολήθηκαν τα χωριά Ιερομνήμη, Λίθινο, Κουτρουλάδες (Σακελλαρικό), Κοκκινόχωμα, Ραδοβίτσα [;], Δελβινακόπουλο, Καλοχώρι, Τηλίζιανη [π;], Δραγουμή (Παλιουρή), Μαζαράκι, Ριζό, Γρανιτσοπούλα, Τσερκοβίτσα (Εκκλησιχώρι), Σουλόπουλο, Κρετσοίνιστα (Δεσποτικό), Κούτσι (Βρυσούλα) κ.ά.

Απέφυγαν την λεηλασία και το κάψιμο τα χωριά Ζελίστα (Φωτεινό) και Κοσόλιανη (Αετόπετρα). Στο μεν Φωτεινό, ένας πολύ έξυπνος Φωτεινιώτης έβαλε φωτιά σε κάτι καλύβες, που ήταν μπροστά στο χωριό. Βλέποντας οι Τουρκαλβανοί καπνό, θεώρησαν ότι το χωριό καίγεται και δεν πλησίασαν. Το χωριό μας γλίτωσε διότι οι ιδιοκτήτες μας Μπέδες που έμεναν στο Αργυρόκαστρο, ήταν φίλοι με τους καταστροφείς των χωριών μας.

Οι άτακτοι που λεηλατούσαν σπίτια και εκκλησίες, φόρτωναν σε υποζύγια τα κλοπιμαία και έφευγαν για την πατρίδα τους, που ήταν στην Ιλλυρία παίρνοντας και όσα ζώα μπορούσαν να οδηγήσουν.

Έτσι τελείωσε μία αναλαμπή του καταπιεσμένου Ηπειρώτικου λαού για Ελευθερία. Θα ερχόταν 60 χρόνια αργότερα.

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

- Νικολάου Τρύφωνα Κακαϊδή: *ΤΟ ΔΕΣΠΟΤΙΚΟ [ΙΛΙΟ-ΚΡΕΤΣΟΥΝΙΣΤΑ], ΕΚΔΟΣΗΣ 1985, σελ.18-19-20*
- Γεωργίου Αποστόλη Μάνου: *ΑΕΤΟΠΕΤΡΑ, ΕΚΔΟΣΗΣ 2006, σελ.118-119*
- Γρηγορίου Μάνου Μηλιώνη: *ΜΝΗΜΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΕΤΟΠΕΤΡΑ ΔΩΔΩΝΗΣ, ΕΚΔΟΣΗΣ 2007, σελ.46-47*
- Κωνσταντίνου Αγγέλη: *Η ΜΑΧΗ ΤΟΥ ΡΑΪΚΟΥ, ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΠΑΛΜΟΣ ΤΗΣ ΑΕΤΟΠΕΤΡΑΣ, Ιούνιος 1979*
- Ευριπίδου Ζ. Σούρλα: *ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ (Η Ήπειρος και η Αυστριακή Διπλωματία), Τόμος 1932*

Ευχαριστήρια

-**Συγχαρητήρια στον Πρόεδρο και στο Συμβούλιο της Αδελφότητάς μας, που σκέφτηκαν εμάς εδώ στο χωριό. Από 18/03/20, διεκόπη η συγκοινωνία λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού. Αμέσως μας έστειλαν δέμα με 20 καλούδια για τις ανάγκες μας και κυρίως για να μας πουν ότι "εμείς είμαστε εδώ, σας σκεφτόμαστε και σας αγαπάμε".**

Και εμείς σας χαιρόμαστε, σας καμαρώνουμε και σας ευχαριστούμε θερμά.

Ευχόμαστε να είστε πάντα καλά, να προκόβετε με την καρδιά και το φρόνημα φηλά.

**Αετόπετρα 20/03/20,
ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΙ ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΒΑΤΑΒΑΛΗ**

-**Συγχαρητήρια στο Δ.Σ. της Αδελφότητάς μας, για την αποστολή διαφόρων ειδών ανάγκης στο χωριό μας, αυτές τις δύσσκολες μέρες που και η τακτική συγκοινωνία διεκόπη. Μου θυμίσατε τους παλιούς καιρούς, που σε ανάλογες περιπτώσεις οι πρόγονοί μας ενεργούσαν το ίδιο.**

ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΧ. ΜΑΝΟΣ'

Θάνατοι

Ιφιγένεια Μπαλωμένου

Απεβίωσε η Ιφιγένεια Μπαλωμένου την Πέμπτη 20 Φεβρουαρίου. Η κηδεία της έγινε τη Δευτέρα 24 Μαρτίου, στον Ι.Ν. Αγ.Πολυκάρπου στον Βοτανικό.

- Απεβίωσε σε ηλικία 84 ετών ο **Χαράλαμπος Λώλης**, γιος του Αλέξη Λώλη και αδελφός των Πέτρου και Μιλτιάδη και των αείμνηστων Σωτήρη και Βασίλη Λώλη, το Σάββατο 14 Μαρτίου. Η κηδεία του έγινε τη Δευτέρα 16 Μαρτίου, στο νεκροταφείο Καλλιθέας.

Το Δ.Σ. εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στις οικογένειες των εκλιπόντων.

Προσφορές

-Ο **Γιάννης Νικολάου** από την Ιερομνήμη φιλοτέχνησε και προσέφερε τα βραβεία των επιτυχιών του σε ΑΕΙ-ΤΕΙ και το φλουρί της πίτας της χοροεσπερίδας μας, αξίας 350 ευρώ.

-Ο **Κώστας Ενεζλής** από το Ναύπλιο προσέφερε 200 ευρώ, για την αποστολή αγαθών από την Αδελφότητα στους Αετοπετρίτες στο χωριό.

- Ο **Σταύρος Ζώτος** από το Λίθινο πρόσφερε 20 ευρώ για τις ανάγκες της εφημερίδας.

Το Δ.Σ. τους ευχαριστεί για την προσφορά τους!

ΕΠΙΚΗΔΕΙΟΣ
ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ
ΜΗΛΙΩΝΗ

(Ο Ευ. Μηλιώνης ήταν από το Φωτεινό, με καταγωγή από την Αετόπετρα εκ του πατρός του)

Η Αδελφότητα Φωτεινού τίμησε τον Ευάγγελο Μηλιώνη, παριστάμενη στο τελευταίο του ταξίδι.

Ο επικήδειος εκφωνήθηκε από την Πρόεδρο της Αδελφότητας, Ράνια Οικονόμου, εκπροσωπώντας το σύνολο των συγχωριανών του.

Με μεγάλη θλίψη, με τις καρδιές μας βαριές από τη δυσαναπλήρωτη απώλεια, αποχαιρετάμε σήμερα ένα δικό μας άνθρωπο, έναν χωριανό, που η προσωπικότητα και η δράση του έδωσαν το στίγμα του στην ζωή μας, αλλά και στον τόπο μας. Αποχαιρετάμε έναν φίλο, έναν οικογενειαρχή, έναν καλό γείτονα, που όσοι γνώρισαν έχουν να καταθέσουν μόνο θετικές μνήμες.

Ο Ευάγγελος Μηλιώνης ξεχώριζε για πολλά, χαρακτηριστική όμως ήταν η εργατικότητα, η αξιοπρέπεια, η ευγένεια, η φιλοξενία, το χιούμορ και η ακεραιότητα του χαρακτήρα του. Ακόμα και στον τόπο μας τις στιγμές του υποστήριζε πάντα το τίμιο και το άξιο.

Ανθρώπος μεστός στα λόγια και ενεργός στις πράξεις και με μετρήσιμο αποτέλεσμα. Υπηρετήσε με αρχές, με αξίες, με ήθος και έργα, την Αδελφότητα Φωτεινού, απ'όποια θέση κι αν βρέθηκε, όχι μόνο ως πρόεδρος της, συνδέοντάς το όνομά του με αυτή. Κέρδισε δίκαια την εκτίμηση και το σεβασμό ολόκληρου του κοινωνικού του περιγυρού.

Γεννήθηκε το 1944 στην Ζελίστα, όπου εδώ τελείωσε το δημοτικό σχολείο και μετά πήγε Γυμνάσιο στα Ιωάννινα. Ακολούθησε τον δρόμο προς την Αθήνα και έζησε εκεί εργαζόμενος στην αμερικανική βάση, αλλά και στο παραδοσιακό ηπειρωτικό επάγγελμα του αρτοποιού. Αγάπησε την Μαίρη και μέσα από τον γάμο τους απέκτησαν τις αγαπημένες τους θυγατέρες Βίκη και Ελένη.

Κανείς δεν ήθελε να πιστέψει ότι θα έρθει πάλι στο χωριό και δεν θα τον δει στη βεράντα του να μας καλωσορίζει. Γιατί κανείς μας, ακόμα και μέχρι την τελευταία στιγμή, δεν ήθελε να πιστέψει ότι ο Βαγγέλης θα έχανε την μάχη για τη ζωή, που έδινε όλο αυτό διάστημα.

Ο Βαγγέλης όμως μας αφήνει μια μεγάλη παρακαταθήκη και θα αποτελέσει συνεχή πηγή έμπνευσης, και σημείο αναφοράς. Γιατί πάντα η αποψή του είχε πάντοτε βαρύνουσα σημασία. Όλοι μας συνδεθήκαμε μαζί του με βαθιά φιλία γιατί ο Βαγγέλης ήξερε να τιμά τους φίλους του.

Βαγγέλη, μας λύπησε όλους η δύσκολη προσωπική δοκιμασία της υγείας σου το τελευταίο διάστημα. Όμως αξιώθηκες να λάβεις τη βαθειά αποσιώση και φροντίδα της οικογενείας σου και εσύ να το αντιμετωπίσεις με θαυμαστή αντοχή και δύναμη. Φτωχότερο είναι πλέον το χωριό σου, η οικογένεια και οι φίλοι σου και δυσαναπλήρωτη η απουσία σου.

Φίλε Βαγγέλη, σε αποχαιρετούμε, σήμερα, στο τελευταίο, στο μεγάλο σου ταξίδι. Ας είναι ελαφρύ το χώμα της αγαπημένης σου Ζελίστας που θα σε σκεπάσει.

ΡΑΝΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ



Κοινωνικά

Η οικογένεια Ζόγκαρη της Αετόπετρας

Ο πατέρας μου Γεώργιος Απ. Μάνος γράφει στο βιβλίο του Αετόπετρα Ιωαννίνων στη σελίδα 75, για την οικογένεια Ζόγκαρη του χωριού μας. Γράφει ότι η οικογένεια Ζόγκαρη προέρχεται από το Ζαγόρι, και ήλθε στο χωριό μας το έτος 1700. Τα αδέλφια Νικόλαος και Γιάννης Ζόγκαρης υπηρέτησαν εθελοντές αντάρτες το 1912-13 κατά των Τούρκων και ο Νικόλαος εφονεύθη στο φανάρι σε μάχη. Ο Γιάννης Ζόγκαρης τραυματίστηκε το 1922 στη Μικρά Ασία και πέθανε.

Γράφει για τις οικογένειες Τάσου, Βαγγέλη και Βασίλη Ζόγκαρη Γεωργίου και Χρήστου Κ. Ζόγκαρη και Σπύρο Ε. Ζόγκαρη. Παίρνοντας αφορμή από τις παιδικές αναμνήσεις του Βασίλη Ευαγγέλου Ζόγκαρη που δημοσιεύτηκαν στα Αετοπετρίτικα Νέα, θα γράψω εδώ για την οικογένεια Βασιλείου Ζόγκαρη.

Ο Βασίλης Ζόγκαρης παππούς του Βασίλη Ζόγκαρη, παντρεύτηκε δύο φορές. Στον πρώτο γάμο με την γυναίκα του την Μαρία απέκτησαν δύο παιδιά την Βασιλική (σύζυγο Μιχαήλ Αναστασίου Μάνου). Με τη δεύτερη γυναίκα την Βαγγελή απέκτησαν τέσσερα αγόρια, τον Δημήτρη, Μιχάλη, Βαγγέλη και Θωμά. Ο Δημήτρης πέθανε νέος στον Πειραιά αφού σε απεργία τον χτύπησαν, το πότε.. άγνωστο.

Ο Μιχάλης πέθανε αφού τραυματίστηκε από βλήμα βόμβας Αγγλικών αεροπλάνων 11 Γενάρη το 1944 στον Πειραιά, έπαθε γάγγραινα και πέθανε. Ο Βαγγέλης υπηρέτησε το 1947-1949 στον ελληνικό εμφύλιο

στρατιώτης στα μεταγωγικά του στρατού. Το 1949 στην Καστοριά Μακεδονίας κατηγορήθηκε από κάποιον για συμποτάζ στα μουλάρια, τον πέρασαν στρατοδικείο και τον εκτέλεσαν. Δυστυχώς πήγε κι αυτός άδικα όπως πήγαν πολλοί και από τις δύο παρατάξεις στον καταραμένο εκείνον εμφύλιο 1946-1949, πού χάθηκαν και στο χωριό μας αρκετοί και αρκετές Αετοπετρίτες/τισσες. Άφησε τη γυναίκα του Όλγα (το



γένος Βασιλείου Μηλιώνη) και τον γιό τους Βασίλη, τεσσάρων ετών.

Ο Θωμάς παντρεύτηκε την Αργυρώ Γεωργίου Νούση, απέκτησαν δύο παιδιά τον Βαγγέλη και την Γεωργία. Όμως αυτά τα τρία παιδιά του Βασίλη και της Βαγγέλης Ζόγκαρη κρατήθηκαν πολλά χρόνια στην ιστορική αφάνεια του χωριού μας.

Ευχαριστώ τον αγαπητό εξάδελφο Ανδρέα Μιχ. Μάνο για τις πληροφορίες της οικογένειας Β. Ζόγκαρη που εγγονός από την μητέρα του τυγχάνει και ο ίδιος.

Αιώνια η μνήμη στους τρεις αδελφούς του Βαγγέλη Ζόγκαρη

Χαϊδάρη, Απρίλιος 2020
ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ Γ. ΜΑΝΟΣ

Υ.Γ. Ο Βαγγέλης Β. Ζόγκαρης τον Σεπτέμβριο του 1948 έσωσε την Αετοπετρίτισσα Ευθαλία Π. Τσαμπούρη στην Καστάνιανη Πωγωνίου που τραυματίστηκε βαριά και την είχαν επιστρατεύσει οι αντάρτες.

Καλές Πρακτικές για την αντιμετώπιση του ιού COVID-19

Τις τελευταίες μέρες στην Ελλάδα, λόγω του COVID-19, οι περισσότεροι άνθρωποι (είτε νοσοούν είτε όχι) έχουν κληθεί να βρίσκονται στα σπίτια τους σε απομόνωση για να προφυλάξουν τον εαυτό τους και τους γύρω τους και για να προληφθεί η μετάδοση του ιού COVID-19. Οι οδηγίες που δίνονται από το κράτος είναι ξεκάθαρες και τονίζουν το ότι «πρέπει να μείνουμε σπίτι» και όταν βρισκόμαστε εκτός του σπιτιού να είμαστε σε «κοινωνική απόσταση» δηλαδή να μένουμε 2 μέτρα μακριά από τους άλλους ανθρώπους. Έτσι, όλοι όσοι βρίσκονται σε απομόνωση ή σε απόσταση καλούνται να αντιμετωπίσουν αυτή την νέα πραγματικότητα και να φροντίσουν τον εαυτό τους σωματικά και ψυχικά έτσι ώστε να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν σε όποιες δυσκολίες εμφανιστούν κατά τη διάρκεια της απομόνωσης.

Για ένα άνθρωπο απομονωμένο στο σπίτι τα μέσα μαζικής επικοινωνίας και το διαδίκτυο είναι το μοναδικό πολλές φορές παράθυρο για την ενημέρωσή του. Η συνεχόμενη όμως ροή ειδήσεων και μάλιστα με αρνητικό χαρακτήρα (δηλαδή νέα κρούσματα, θάνατοι και νέα μέτρα περιορισμού) μπορεί να αυξάνουν το άγχος και το φόβο ή ακόμα και να λειτουργούν σαν ψυχοτραυματισμός ιδιαίτερα όταν η ενασχόληση με τις ειδήσεις για την επιδημία γίνεται με καταναγκαστικό/εμμονικό τρόπο. Προτείνεται να περιορίζεται η ενημέρωση σε ένα-δύο, αξιόπιστα για το άτομο, μέσα και ανά τακτά χρονικά διαστήματα μέσα στην ημέρα να απέχει το άτομο από το να ενημερώνεται για τις εξελίξεις της επιδημίας. Όσον αφορά τα κοινωνικά δίκτυα, το μειονέκτημα τους είναι η διασπορά ψευδών ειδήσεων και η προτροπή σε συμπεριφορές που δεν βοηθούν τη διατήρηση του περιορι-

σμού. Για αυτό και προτείνεται η χρήση των κοινωνικών δικτύων επιλεκτικά ώστε να προσφέρουν στήριξη και όχι να αυξάνουν τη σύγχυση του ατόμου.

Ο πιο κοινός τρόπος διατήρησης της επικοινωνίας είναι η τηλεφωνική επαφή. Η τεχνολογία τα τελευταία έτη μας έχει προσφέρει πολλές δυνατότητες μέσω του κινητού τηλεφώνου, της ταμπλέτας και του υπολογιστή για να επικοινωνούμε με τα αγαπημένα μας πρόσωπα. Το σημαντικό στις επιλογές αυτές είναι η δυνατότητα να μεταφερθεί η εικόνα. Από την ψυχολογική έρευνα ξέρουμε τη σημασία που έχει η πρόσωπο με πρόσωπο επαφή πρόσωπο με πρόσωπο με τους άλλους ανθρώπους για την διατήρηση του αισθήματος της σύνδεσης με την κοινωνική μας ομάδα. Ακόμα όμως

και αν δεν υπάρχει αυτή η δυνατότητα οι τηλεφωνικές κλήσεις, τα γραπτά μηνύματα και οι ομάδες αλληλοστήριξης στα κοινωνικά δίκτυα μπορούν να προσφέρουν σημαντική βοήθεια

Διατήρηση ενός υγιεινού τρόπου ζωής. Με τον όρο υγιεινός τρόπος ζωής αναφερόμαστε στο τρίπτυχο **διατροφή, άσκηση και ύπνος.** Σε συνθήκες περιορισμού υπάρχει ο κίνδυνος το άτομο να παραιτηθεί από οποιαδήποτε προσπάθεια να διατηρήσει τις υγιεινές συνήθειες που είχε μέχρι εκείνη τη στιγμή. Ξερωμε όμως σημαντικό είναι τόσο για την ψυχική υγεία όσο και για την διατήρηση της άμυνας του οργανισμού απέναντι στις λοιμώξεις να διατηρείται η προσπάθεια στο τρίπτυχο που αναφέρθηκε.

ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ ΙΑΤΡΙΚΗ ΣΧΟΛΗ

Λίζα Μαυρομαρά, Αλέξανδρο Γεωργούλη & Φραγκίσκο Γονιδάκη



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΙΤΣΑΣ

Οσοι κάτοικοι του Δήμου Ζίτσας δεν μπορούν ή δεν επιτρέπεται να μετακινηθούν από το σπίτι



ΔΗΜΟΣ
Ζίτσας

τους και αδυνατούν να εξυπηρετηθούν, όπως οι ηλικιωμένοι άνω των 70 ετών, άτομα ΑμεΑ χωρίς υποστηρικτικό περιβάλλον και χρόνιο πάσχοντες από νοσήματα που απειλούνται από τον κορωνοϊό (καρδιοπαθείς, πνευμονοπαθείς, διαβητικοί, ανοσοκατασταλμένοι) μπορούν να απευθύνονται καθημερινά από τις οκτώ (08:00 π.μ.) το πρωί, έως τις τρεις (15.00 μ.μ.) μετά το μεσημέρι στα τηλέφωνα: 2651365903-2651365901-2651360243 καθώς και καθ'όλη τη διάρκεια της ημέρας μπορούν να στέλνουν τα αιτήματά τους ηλεκτρονικά στις διευθύνσεις: koinofelis@zitsa.gov.gr / ezoi@zitsa.gov.gr.

Οι αρμόδιοι υπάλληλοι του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι» και του Κέντρου Κοινότητας θα μεριμνούν για την εξυπηρέτησή τους σε θέματα φαρμακευτικής περιθαλψης και παροχής ειδών πρώτης ανάγκης καθώς και την παραλαβή αιτήσεων – παράδοση πιστοποιητικών για τα πάσης φύσεως πιστοποιητικά που εκδίδονται μέσω των δημοτικών υπηρεσιών και των ΚΕΠ. Στην διάθεση των πολιτών παραμένουν όπως πάντα ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος Παναγιώτης Μαλισσόβας στο τηλ.6942209542, ο Πρόεδρος της Κοινωφελούς Επιχείρησης Αλκιβιάδης Βότσικας στο τηλ. 6937150052 καθώς και ο Δήμαρχος Μιχάλης Πλιάκος στο τηλ. 6936744439.

Κοινωνικό Παντοπωλείο Δήμος Ζίτσας

Δικαιούχοι του προγράμματος είναι:

1. Έλληνες πολίτες κάτοικοι του Δήμου
2. Ομογενείς κάτοικοι του Δήμου
3. Αλλοδαποί που κατοικούν στο Δήμο μας και διαμένουν νόμιμα στη χώρα μας

Κύρια κριτήρια ένταξης των ενδιαφερομένων στο πρόγραμμα είναι το εισόδημα, η οικογενειακή κατάσταση, τα κοινωνικά προβλήματα, η ανεργία, προβλήματα υγείας και αναπηρίας και οι συνθήκες στέγασης.

Τα οικονομικά κριτήρια για την συγκεκριμένη παροχή είναι τα εξής:

1. Άγαμα ή μοναχικά άτομα με ετήσιο εισόδημα έως 6.000€
2. Το ποσό αυτό προσαυξάνονται 20%€ για κάθε επιπλέον προστατευόμενο μέλος
3. Το εισόδημα αυξάνεται κατά 50% στις περιπτώσεις ατόμων με πιστοποιημένη αναπηρία 67% και άνω

Τα ανωτέρω κριτήρια δύναται να προσαρμόζονται με νέα απόφαση σύμφωνα με τις εκάστοτε επικρατούσες συνθήκες αλλά και τις πρακτικές δυνατότητες του Κοινωνικού Παντοπωλείου.

Όσοι από τους συμπολίτες μας ενδιαφέρονται να γίνουν μέλη του κοινωνικού παντοπωλείου, πρέπει να φέρουν τα εξής δικαιολογητικά στο Δήμο, με σκοπό την ένταξή τους στο πρόγραμμα.

1. Αίτηση του ενδιαφερόμενου
2. Φωτοτυπία της αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου
3. Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης
4. Φωτοτυπία εκκαθαριστικού σημειώματος και Ε9 ή υπεύθυνη δήλωση επικυρωμένη από την αρμόδια Δ.Ο.Υ. σε περίπτωση μη υποβολής φορολογικής δήλωσης
5. Κάρτα ανεργίας σε ισχύ
6. Βεβαίωση μόνιμης κατοικίας ή λογαριασμό Δ.Ε.Η.
7. Σε περίπτωση αναπηρίας, αντίγραφο της απόφασης υγειονομικής επιτροπής
8. Οποιοδήποτε άλλο στοιχείο θα θεωρήσει χρήσιμο η Κοινωνική λειτουργός του Δήμου (ανάλογα με την περίπτωση του αιτούντος).

Ημερομηνίες Υποβολής Αιτήσεων: ο Πρόεδρος του χωριού μας, Σταύρος Ν. Λώλης, θα ενημερώνεται τακτικά σχετικά με το θέμα και θα ενημερώνσει εγκαίρως τους συγχωριανούς για τις ακριβείς ημερομηνίες, όταν αυτές ανακοινωθούν και επισήμως.

*Οι άνωθεν πληροφορίες βρίσκονται ανηρτημένες στην ιστοσελίδα του Δήμου Ζίτσας.



Αιμοδοσίας συνέχεια...

Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ ΑΕΤΟΠΕΤΡΑΣ



Αιμοδοσία και αναμονή

Με περίσσεια χαρά και μεγάλη περηφάνια, στις 9 Φεβρουαρίου 2020 η Αδελφότητά μας οργάνωσε - για τρίτη φορά από τον Μάιο του 2017 - εθελοντική αιμοδοσία, σε συνεργασία με το ΓΝΑ ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ.

Ήταν μια Κυριακή κοινωνικής προσφοράς και ψυχικής ανάτασης για όλους τους εθελοντές αιμοδότες, αλλά και για όσους ήρθαν, αλλά δεν μπόρεσαν να δώσουν αίμα. Ήταν ένα ακόμη αετοπετρίτικο ραντεβού συγχωριανών και φίλων μας, που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα του Δ.Σ. και συνέβαλαν με την παρουσία τους στη συνέχεια ενός δύσκολου, όπως τελικά αποδεικνύεται, εγχειρήματος. Το να δημιουργηθεί μια Τράπεζα Αίματος είναι πιο εύκολο από το να παραμείνει ενεργή και να αυξάνει το απόθεμά της, ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί σε βάθος χρόνου σε κάθε περίπτωση που θα ζητηθεί η συνδρομή της.

Ωστόσο, η Αδελφότητά μας, με συνεχή κινητοποίηση και στηριζόμενη στη συμμετοχή των αιμοδοτών της, καταφέρνει να στέκει πρωτοπόρα και στην αιμοδοτική κοινωνική της δράση. Αυτή τη στιγμή έχουν συλλεγεί 39 φιάλες αίμα και έχουν χορηγηθεί 16. Η προσπάθεια, όμως, πρέπει να συνεχιστεί και η συμμετοχή να γίνει μαζικότερη, γιατί ο στόχος της προσέλευσης παραμένει πάντα υψηλότερος και αυτό μπορεί να

επιτευχθεί.

Το κάλεσμα, λοιπόν, εξακολουθεί ενεργό. Όποιος έχει τη δυνατότητα να δώσει αίμα μπορεί να απευθυνθεί σε οποιοδήποτε νοσοκομείο και να ενισχύσει την αετοπετρίτικη Τράπεζα Αίματος, αναφέροντας τον κωδικό 14090 της Αδελφότητας Αετοπετρας Δωδώνης Ηπείρου και ενημερώνοντας στη συνέχεια την Αδελφότητα, ώστε να ελεγχθεί η καταχώριση της προσφοράς του.

Η αιμοδοσία οργανώνεται από την Αδελφότητα, αλλά είναι έργο όλων των Αετοπετρίτων. Ας το στηρίξουμε σταθερά και δυναμικά!

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΓΡ. ΤΣΑΜΠΟΥΡΗ



Απόκριες στο χωριό



Με διάθεση εορταστική οι κάτοικοι του χωριού μας μαζί με δέκα κοιντοχωριανούς από το Φωτεινό (Ζελίστα), άναψαν την Κυριακή των Αποκριών το απόγευμα στις 19:00, φωτιά μεγάλη στο προαύλιο του σχολείου μας και κάθισαν τριγύρω της λέγοντας ιστορίες παλαιές, άλλες αστείες και 'πικάντικες' και τραγούδια αποκριάτικα. Η ευχάριστη παρέα συνεχίστηκε μέσα στον ξενώνα με καλό φαγητό και μουσική. Στην καλή παρέα συμμετείχαν οι Βασιλβαταβάλης, Σταύρος (πρόεδρος), Κική, Λαμπρινή, Βάσω, Σταυρούλα, Αντώνης, Βασίλης μετά της οικογενείας του και ο μοναδικός εκπρόσωπος από Αθήνα Γιωργομηλιώνης.

Το Δ.Σ.